

CRONICAS DE MADRID

¿QUÉ HACE CAMBÓ?

Cambó ha querido ser siempre en el Congreso el defensor de Cataluña. No se ha limitado en la Cámara popular debate sobre la cuestión catalana en el que, mediante su dorida elocuencia regionalista. Tanto logró entrometerse y de tal modo valer su talento, no pequeño, que le dieron una cátedra. Y éste a Cambó mini- con todo su pasado de ferocidades y rebeldías políticas. Ha pasado algún tiempo. Nunca como ahora había interesado tan especialmente el problema de Cataluña. Se ha invocado, con más razón, la necesidad de que haya un Gobierno serio y un ministro catalán en el Gobierno. Pero, en medio de tanto discurso brillante, de tanta emoción política, ¿qué hace Cambó? Su actitud no es todo lo clara que fuera de desear. Yo he oído todos los discursos que se han pronunciado sobre el caso de Barcelona, he recogido las impresiones de las minorías, acerca de lo mismo y no me ha sido difícil todavía saber cuál es la situación política de Cambó. Algun periódico ha hecho en Barcelona esta misma pregunta: ¿Qué hace Cambó? Pero como allí no se puede escribir con libertad, porque no le dejan a uno, sobre todo si, lo que se quiere es decir la verdad con referencia a las enormidades de aquella política local del Gobierno o del gobernador, que eso es más difícil de averiguar que el más complicado de los problemas matemáticos de Echeagaray, la pregunta queda sin respuesta. Y ¡guay del que se arriesgue a responderla!

No creo es que la «Lliga» no sabe o no quiere situarse. Y esto es para el regionalismo catalán extraordinariamente grave. Las vagas palabras de Cambó en el Congreso no han de convencer a nadie. A este modo de divagar se llama también escurrir el bulo. Los hombres como Cambó no deben asis-

tir a un debate de tal importancia sólo para decir cuatro lugares comunes y hacer pajaritas de papel. De los torpes, de los besuquillos, de los intelectos, nadie dice nada, aunque se presenten con un candado en el labio, pero Cambó no tiene derecho a salir del paso con dos o tres declaraciones insípidas que chocan con la grandeza de este momento emocional, cuando se somete al juicio del Parlamento lo que el señor Cambó ha debido traer aquí, primero que nadie, con todas sus consecuencias.

El creerá que ha cumplido con su deber: los demás tenemos la convicción de lo contrario, incluso sus mismos amigos, en los cuales, por razón de su naturaleza política, no ha de convertirse la amistad en vulgar y pobre servilismo.

La actitud de Cambó es ya motivo de escándalo. Se duda de su independencia política, de su voluntad, hasta de su amor a Cataluña.

Es que sólo las izquierdas, por ser izquierdas, son las llamadas a plantear y discutir estas grandes cuestiones de honra nacional? ¿Deen que Cambó está indignado por el último fracaso de Maura, que quisiera acuar desde el banco azul, y que entonces haría proezas por Cataluña. Pero, ¿no es un lugar honorable el que ocupan los regionalistas en los escaños? Tan importante como mandar es obligar a que se mande bien y cada diputado tiene en el Congreso plenas atribuciones de fiscal para llenar esa misión cumplidamente.

¿Acuara Cambó en el debate sobre Cataluña como es su obligación? Contestar negativamente sería lo mismo que decretar la muerte política de Cambó. Porque de eso, se muere, para su país, cualquier político que haya llegado a pronunciar, con éxito, un discurso en el Parlamento.

¿Es que sólo las izquierdas, por ser izquierdas, son las llamadas a plantear y discutir estas grandes cuestiones de honra nacional? ¿Deen que Cambó está indignado por el último fracaso de Maura, que quisiera acuar desde el banco azul, y que entonces haría proezas por Cataluña. Pero, ¿no es un lugar honorable el que ocupan los regionalistas en los escaños? Tan importante como mandar es obligar a que se mande bien y cada diputado tiene en el Congreso plenas atribuciones de fiscal para llenar esa misión cumplidamente.

¿Acuara Cambó en el debate sobre Cataluña como es su obligación? Contestar negativamente sería lo mismo que decretar la muerte política de Cambó. Porque de eso, se muere, para su país, cualquier político que haya llegado a pronunciar, con éxito, un discurso en el Parlamento.

¿Es que sólo las izquierdas, por ser izquierdas, son las llamadas a plantear y discutir estas grandes cuestiones de honra nacional? ¿Deen que Cambó está indignado por el último fracaso de Maura, que quisiera acuar desde el banco azul, y que entonces haría proezas por Cataluña. Pero, ¿no es un lugar honorable el que ocupan los regionalistas en los escaños? Tan importante como mandar es obligar a que se mande bien y cada diputado tiene en el Congreso plenas atribuciones de fiscal para llenar esa misión cumplidamente.

¿Acuara Cambó en el debate sobre Cataluña como es su obligación? Contestar negativamente sería lo mismo que decretar la muerte política de Cambó. Porque de eso, se muere, para su país, cualquier político que haya llegado a pronunciar, con éxito, un discurso en el Parlamento.

¿Es que sólo las izquierdas, por ser izquierdas, son las llamadas a plantear y discutir estas grandes cuestiones de honra nacional? ¿Deen que Cambó está indignado por el último fracaso de Maura, que quisiera acuar desde el banco azul, y que entonces haría proezas por Cataluña. Pero, ¿no es un lugar honorable el que ocupan los regionalistas en los escaños? Tan importante como mandar es obligar a que se mande bien y cada diputado tiene en el Congreso plenas atribuciones de fiscal para llenar esa misión cumplidamente.

¿Acuara Cambó en el debate sobre Cataluña como es su obligación? Contestar negativamente sería lo mismo que decretar la muerte política de Cambó. Porque de eso, se muere, para su país, cualquier político que haya llegado a pronunciar, con éxito, un discurso en el Parlamento.

EN EL CURSO DE UN DEBATE

De nada le ha valido al señor Sánchez Guerra su afán desmedido de cortar la discusión sobre el terrorismo barcelonés, porque en el debate promovido por el señor Alcalá Zamora para analizar debidamente la reforma del Código, caballo de batalla del Gobierno, no se puede adelantar un paso sin hablar de Barcelona.

Ya ha visto nuestro entrañable compañero Azzati al llegar a Madrid, como las gasta, ahora, el presidente del Congreso. No se puede pedir la lectura de artículos del régimen que contradigan alguna disposición ministerial y no se puede exigir el cumplimiento de los cánones parlamentarios, desde los bancos de la oposición. ¡Y pensar que en otras épocas había diputados conservadores, muy amigos del señor Sánchez Guerra, que bebían cerveza y whisky en el salón de sesiones, como si fuera agua con el clásico acortado color de rosa. El legalismo del señor Sánchez Guerra, oportuno y justo algunas veces, se ha desmoronado, convirtiéndose en una insostenible farsa convencionalista. ¡Bien hizo Azzati llamándole Pontífice! ¡Y muy bien Ortega y Gasset resistiéndose a ser arrollado! Un diputado de la izquierda no es un farfalleo. Tiene derechos, representación, ¡casi siempre, más talento que el presidente.

De nada le ha valido al señor Sánchez Guerra su afán desmedido de cortar la discusión sobre el terrorismo barcelonés, porque en el debate promovido por el señor Alcalá Zamora para analizar debidamente la reforma del Código, caballo de batalla del Gobierno, no se puede adelantar un paso sin hablar de Barcelona.

Ya ha visto nuestro entrañable compañero Azzati al llegar a Madrid, como las gasta, ahora, el presidente del Congreso. No se puede pedir la lectura de artículos del régimen que contradigan alguna disposición ministerial y no se puede exigir el cumplimiento de los cánones parlamentarios, desde los bancos de la oposición. ¡Y pensar que en otras épocas había diputados conservadores, muy amigos del señor Sánchez Guerra, que bebían cerveza y whisky en el salón de sesiones, como si fuera agua con el clásico acortado color de rosa. El legalismo del señor Sánchez Guerra, oportuno y justo algunas veces, se ha desmoronado, convirtiéndose en una insostenible farsa convencionalista. ¡Bien hizo Azzati llamándole Pontífice! ¡Y muy bien Ortega y Gasset resistiéndose a ser arrollado! Un diputado de la izquierda no es un farfalleo. Tiene derechos, representación, ¡casi siempre, más talento que el presidente.

De nada le ha valido al señor Sánchez Guerra su afán desmedido de cortar la discusión sobre el terrorismo barcelonés, porque en el debate promovido por el señor Alcalá Zamora para analizar debidamente la reforma del Código, caballo de batalla del Gobierno, no se puede adelantar un paso sin hablar de Barcelona.

Ya ha visto nuestro entrañable compañero Azzati al llegar a Madrid, como las gasta, ahora, el presidente del Congreso. No se puede pedir la lectura de artículos del régimen que contradigan alguna disposición ministerial y no se puede exigir el cumplimiento de los cánones parlamentarios, desde los bancos de la oposición. ¡Y pensar que en otras épocas había diputados conservadores, muy amigos del señor Sánchez Guerra, que bebían cerveza y whisky en el salón de sesiones, como si fuera agua con el clásico acortado color de rosa. El legalismo del señor Sánchez Guerra, oportuno y justo algunas veces, se ha desmoronado, convirtiéndose en una insostenible farsa convencionalista. ¡Bien hizo Azzati llamándole Pontífice! ¡Y muy bien Ortega y Gasset resistiéndose a ser arrollado! Un diputado de la izquierda no es un farfalleo. Tiene derechos, representación, ¡casi siempre, más talento que el presidente.

Homenaje a Blasco Ibáñez

El ilustrado escritor don Vicente Blasco Ibáñez salió ayer, en automóvil, de Niza, con dirección a Provenza, donde permanecerá varios días.

Luego vendrá a España, visitando primeramente Barcelona, adonde llegará el 2 al 3 del próximo mes de Mayo. Después marchará a Madrid y el día 15 de dicho mes llegará a Valencia, dando comienzo dicho día de los festejos que la ciudad organiza en su honor.

Una reunión

A requerimiento del presidente de la comisión de Festejos del excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad, se reunieron ayer en el Ateneo Mercantil representaciones de varias entidades bancarias, sociedades mercantiles, comerciantes y particulares, para tratar sobre el adorno de las calles de Valencia durante las próximas fiestas de Mayo; y considerando el expresado adorno de una manera espléndida cumpla al nombre artístico de nuestra ciudad y al entusiasmo con que se piensa recibir al ilustre literato don Vicente Blasco Ibáñez, acordó abrir una suscripción entre todos los que simpatizan con esta idea, la cual encabezó el Ateneo con tres mil pesetas.

Los que se adhieran a estos festejos podrán entregar sus donativos en la secretaría de dicha entidad los días laborables de diez a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde, hasta el día dos de Mayo próximo.

El viaje del señor Blasco

El ilustrado escritor don Vicente Blasco Ibáñez salió ayer, en automóvil, de Niza, con dirección a Provenza, donde permanecerá varios días.

Luego vendrá a España, visitando primeramente Barcelona, adonde llegará el 2 al 3 del próximo mes de Mayo. Después marchará a Madrid y el día 15 de dicho mes llegará a Valencia, dando comienzo dicho día de los festejos que la ciudad organiza en su honor.

Una reunión

A requerimiento del presidente de la comisión de Festejos del excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad, se reunieron ayer en el Ateneo Mercantil representaciones de varias entidades bancarias, sociedades mercantiles, comerciantes y particulares, para tratar sobre el adorno de las calles de Valencia durante las próximas fiestas de Mayo; y considerando el expresado adorno de una manera espléndida cumpla al nombre artístico de nuestra ciudad y al entusiasmo con que se piensa recibir al ilustre literato don Vicente Blasco Ibáñez, acordó abrir una suscripción entre todos los que simpatizan con esta idea, la cual encabezó el Ateneo con tres mil pesetas.

Los que se adhieran a estos festejos podrán entregar sus donativos en la secretaría de dicha entidad los días laborables de diez a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde, hasta el día dos de Mayo próximo.

¡¡Fabricantes!! ¡¡Comerciantes!!

Compra toda clase de géneros de partidas, por importantes que sean, al contado.

En cuarta plana tarjetas de interés

Compra toda clase de géneros de partidas, por importantes que sean, al contado.

En cuarta plana tarjetas de interés

Un comunicado del Gobernador civil a EL PUEBLO

Ayer recibimos del Gobernador civil el siguiente comunicado:

«Secretaría.—Negociado 2.º—Núm. 996.

Con fecha 17 de Marzo último, dirigí oficio a esa Dirección manifestándole que sus campañas relacionadas con la cuestión social en esta provincia, sus ataques a organismos e instituciones encargados de velar por la defensa del orden, así como censuras a las autoridades fundadas en hechos supuestos y buscando como fin su desprestigio, me precisaría a impedir a ese periódico la previa censura o multas, hasta llegando, en caso preciso, a suspender su publicación. A pesar de esta advertencia no escatima, en cuantas ocasiones se le presentan, ya al tratar de la detención de presos gubernativos, reseñar juicios por jurados en causas de carácter social, en cuestiones pendientes entré patronos y obreros, y contribuyendo, en fin, casi a diario a la exacerbación de los ánimos, alentando pasiones que puedan traducirse en perturbaciones de orden público y crímenes terroristas, viéndose obligado por ello este

Gobierno a recordarle las advertencias contenidas en la comunicación antes citada y haciéndole saber que, de no adoptar distintos procedimientos, le aplicaré sin nuevo aviso cuantas sanciones me faculten las disposiciones vigentes.

Dios guarde a usted muchos años.

Valencia 21 de Abril de 1921.—Ripoll.

Señor Director de EL PUEBLO, de esta capital.»

Creemos que tan curioso documento no necesita comentarios.

Sólo, si, hemos de decir que lea quien quiera la colección de EL PUEBLO y diga si, en realidad, hemos excitado al desorden ni mucho menos hemos contribuido a fomentar el terrorismo, sino todo lo contrario.

Nadie lo ha combatido con más energía que nosotros, ni nadie, desde luego, ha pugñado con más sinceridad y entusiasmo por establecer el verdadero orden de modo duradero.

Nada más.

EL ACTO DE ANOCHE

En honor de los señores Bort y Vargas

Con gran entusiasmo y extraordinaria concurrencia se celebró anoche, en la Casa de la Democracia, el te popular organizado por los republicanos de Valencia en honor de los letrados nuestros queridos amigos y correligionarios don Juan Bort y don Pedro Vargas.

Mañana publicaremos la reseña de este importante acto, no haciéndolo hoy por exceso de original.

Reflexiones y lecturas

“El pulpo”

En la primavera de 1914, a pretexto de una intervención necesaria en las revueltas civiles de Méjico, la escuadra norteamericana bombardeó la ciudad de Veracruz. Como ocurre fatalmente en estos casos, muchas personas indefensas, mujeres y niños, perecieron entre los escombros por las granadas de los cañones de largo alcance. Entonces, los cadetes de la Escuela Naval de Veracruz, un puñado de adolescentes, se lanzaron a la sublime demencia de defender el puerto con sus ametralladoras. Los grandes acorazados yanquis, situados a una distancia de tres millas, completamente fuera del radio de acción de la imponente artillería mejicana, abrieron el fuego sobre el edificio de la Escuela, dejándolo en cinco minutos convertido en un montón de ruinas. Cuando los marinos de los Estados Unidos entraron en la ciudad hallaron entre eses ruinas—pobre reducción de una loca defensa—los cadáveres sangrientos de unos cuantos muchachos, el mayor de los cuales no tendría veinte años. Sin duda, los ocupantes se descubrieron con respeto y con dolor... Acaso algún marino veterano murmurase, con el dejo amargo de los recuerdos penosos, esta palabra: «¡Cavite!».

Si allí estaba la misma raza española, mezclada con el fuego de la sangre india, ¡la misma raza, la misma indefensión, la misma resistencia imposible y desesperada, igual heroísmo, igual estéril sacrificio, la misma desventura!

convertirlo de nación soberana en provechosa zona de influencia, hay momentos de muy vario carácter: astucias y violencias, protecciones o amenazas, oro y sangre, apoyo subterráneo a todas las discordias anteriores desde el otro lado de la frontera... No es posible dar crédito a todo lo que Bruns, cegado por la natural pasión, relata en «El pulpo». Pero no llegar al alma dos episodios, porque en ellos el asalto va contra los valores ídolos, contra el íntimo espíritu de la raza.

Fué el uno la constitución, con los auspicios universitarios de Wilson, de una Sociedad Educativa que había de llevar a Méjico la cultura, «una cultura americana», conquistando así el corazón de la hermana del Sur. Se trataba de un amplio proyecto de penetración pedagógica. Los dieciséis millones de mejicanos no habían propiamente el idioma de Castilla, decíanse unos profesores yanquis a Juan Burns en las oficinas del consulado de Nueva York. Tampoco los americanos hablaban ya el inglés de Inglaterra, sino una lengua más cenida, más impersonal, más práctica. «Por qué no enseñar en Méjico un español modificado, salpicado de palabras de nuestro inglés, a fin de que la nueva generación, sin perder su tiempo en la lectura de los viejos poetas y literatos españoles, adquiriera en el roce con nosotros, aprovechando una enseñanza realista y objetiva, nuestro mismo espíritu práctico, nuestro mismo optimismo, nuestra misma fuerza?».

El otro episodio no es menos interesante. Cuenta Burns, que llamado indirectamente por el venerable cardenal Gibbons, hubo de presentarse en el palacio arzobispal de Baltimore. El anciano prelado, era persona más influyente en la política y en los negocios después del presidente Wilson, y en muchos casos más que el presidente... ofrecía a Méjico, en una conversación leña de diplomática reserva de unión sacerdotal, el apoyo, la protección, el auxilio, mediante un empréstito de 250 millones, que proporcionarían algunos banqueros de los Estados Unidos, a condición de que el Gobierno de Carranza recibiese la política interior antiferreal, abriese los templos castrados, concertara un empuje de ventas para sostener a todos los obispos y sacerdotes y estableciese determinadas relaciones con la Santa Sede.

Si las cosas son tal cual Burns las cuenta, asombra ver al símbolo de la plutocracia, al murciélago de oro de la Tammany Hall, revolver astutamente en acedo de la independencia de Méjico, lo mismo alrededor de las aulas universitarias de Colombia o de Harvard, que sobre la apostólica residencia del sabio arzobispo, octogenario venerable, el último superintendente entre los padres del Concilio Vaticano...

Mejico gravita inevitablemente en la órbita de los Estados Unidos. Lo absorbe la fuerza de una civilización más poderosa. Quizás acabe por hablarse en Méjico, en lugar del castellano, algo así como la jerga fronteriza de los «gangs» de Tejas. Es triste, muy triste, para nosotros. Pero, por otro lado, la actual prosperidad de Tejas, ¿no se debe en gran parte a su anexión a Norteamérica, bajo el pabellón de las banderas y las estrellas?

La única resistencia eficaz frente a la invasión espiritual y económica de los Estados Unidos, consistiría en desenvolver en Méjico, y en la América hispana, y en España misma, otra civilización no menos vigorosa, aunque de tipo distinto y hasta opuesto. Nosotros caeremos antes en el quietismo —fines excelsos con medios ridículos— que en el imperio de la técnica—perfección en los medios e indiferencia hacia los fines—. Pero mientras vivamos rezagados, sin que nuestro ideal, a fuerza de trabajo y de cultura, se desarrolle en un pujante civilización tendremos que capitular ante el Destino, pese al heroísmo de los barcos de madera de Cavie y de las ametralladoras de los cadetes de Veracruz...

Mejico gravita inevitablemente en la órbita de los Estados Unidos. Lo absorbe la fuerza de una civilización más poderosa. Quizás acabe por hablarse en Méjico, en lugar del castellano, algo así como la jerga fronteriza de los «gangs» de Tejas. Es triste, muy triste, para nosotros. Pero, por otro lado, la actual prosperidad de Tejas, ¿no se debe en gran parte a su anexión a Norteamérica, bajo el pabellón de las banderas y las estrellas?

La única resistencia eficaz frente a la invasión espiritual y económica de los Estados Unidos, consistiría en desenvolver en Méjico, y en la América hispana, y en España misma, otra civilización no menos vigorosa, aunque de tipo distinto y hasta opuesto. Nosotros caeremos antes en el quietismo —fines excelsos con medios ridículos— que en el imperio de la técnica—perfección en los medios e indiferencia hacia los fines—. Pero mientras vivamos rezagados, sin que nuestro ideal, a fuerza de trabajo y de cultura, se desarrolle en un pujante civilización tendremos que capitular ante el Destino, pese al heroísmo de los barcos de madera de Cavie y de las ametralladoras de los cadetes de Veracruz...

LA MUJER EN SU CASA

El número de Abril de esta interesante revista contiene: 24 figuras de trabajos variados; 14 figuras de modas para señoras y niños; tres figuras de ropa blanca; Un artículo de «Noticias de corte y confección»; Conocimientos útiles; Hoja de dibujos y Novela.

Con este número se ha repartido gratis a los suscriptores el pliego segundo del álbum de bordados en blanco.

Precio del número suelto, sin el pliego del álbum, una peseta. Con el pliego, 1.50.

Pedid prospectos a la casa editorial Emilly-Baillière, plaza de Santa Ana, 11; por el correo, apartado núm. 56, Madrid.

Suscripción para la lápida a D. Manuel Crú

Suma anterior, 323 pesetas.

Don Vicente Ferrer Peset, 50; don Ramón Garzarán, 5; don José María Arguedas, 2; don Pascual Amorós, 1; don Francisco Pérez Guzmán, 1; don Francisco Sempere, 25; don Salvador Ariño, 2; Club Republicano de Patrois, 15.

Suma y sigue, 424.

Barriobero y Río del Val en Valencia

Ayer llegaron a nuestra ciudad, procedentes de Madrid, los distinguidos letrados señores Barriobero y Río del Val, queridos correligionarios nuestros.

El objeto de su viaje, como ya conocen nuestros lectores, es actuar en la defensa de algunos de los procesados en la causa llamada de la Unión Española, que comenzará a verse mañana en la Cárcel Modelo.

Los señores Barriobero y Río del Val asistieron anoche al homenaje que los republicanos de Valencia tributaron a los letrados señores Bort y Vargas, asociándose al acto en honor de sus compañeros de profesión. Sean bienvenidos.

EN LA JOVENTUT VALENCIANISTA

El martes pasado, y en el local de la Juventut Valencianista, dió su anunciada conferencia nuestro compañero de Redacción Vicente Alfaro.

Ante el temor—según dijo—de no poder desarrollar oralmente y en valenciano su tema, leyó unas cuartillas escritas, que resultaron amenas y sugestivas.

En ellas dijo que, cuando niño, alimentó su fantasía con leyendas valencianas; habló esta léngua y a un «Cuanto del Dumenge» en el que se relataba el sufrimiento de una pobre mujer que tuvo que entregar su cuerpo para recibir auxilio médico, debía su afición por la literatura.

Por ser valenciano y por estar enamorado del arte, se hallaba, pues, unido a los que en la ciudad vuelven por el espíritu íntimo de su independencia; pero, no por otra cosa.

Y además, porque el arte no tiene patria. Es el legislador, ni el político, ni el gobernante, quien une a los hombres.

Dijo que quería hablar del ritmo en la literatura clásica, porque constituye la única nota inequívoca de toda obra de arte verdadera. Pero no se de tenerse en cuenta que lo clásico no es sujeto a la noción del tiempo. Contra esa creencia—afirmó—que lo clásico tanto es lo antiguo como lo moderno, puesto que su definición más exacta, «lo permanentemente actual», así lo señala.

Se excusó de ocuparse de la literatura contemporánea «tanto por ser largo—dijo—como por no mover la discordia». Aprovechó un largo inciso para hablar de la emoción artística del poema «La Barraca», de Llorente y de la elegía a Verlaine, de Rubén Darío, haciendo ver en varios momentos de su rima a qué altas concepciones de belleza rítmica se puede llegar en la lírica.

El ritmo constituyó una gran preocupación en las concepciones artísticas de los antiguos tiempos. Se nota esa intención en los dibujos rupestres sobre toda otra intención. Siguió hablando del retorno al clasicismo y dijo que aunque parezca extraño, al hablar de ritmo en la prosa, en los clásicos, va unido a la misma esencia del pensamiento: de un razonar profundo, pasado, equilibrado.

Aseguró que el ritmo es el arma de la retórica y por tanto de la declamación: recordando, a este propósito, que los antiguos oradores de Roma y Grecia se hacían acompañar de un flautista, que les daba el tono.

En un corto período hizo la crítica severa de aquellos literatos que se han vuelto de espaldas a los clásicos y han realizado una obra pobre, falta de belleza y espiritualidad. Y volviendo al ritmo, dijo: «El ritmo es la elegancia, la elegancia que hace de un hombre humilde, zaherido, un hermoso varón fuerte y altivo, ejemplar precioso de la raza humana. El ritmo es la continuidad, esa continuidad que da al pensamiento un encadenamiento tal, que la prosa se eleva a las nociones puras de la lírica. El ritmo es la unidad, la unidad que observamos a nuestro alrededor, aproximando caracteres distintos, temperamentos diversos: esa unidad que sorprende en las noches caídas del cielo cuando el cielo está cubierto de estrellas, cuando los arroyos cantan con voz clara, cuando se extiende por la fuerza la paz, esa paz que afirma en nosotros la idea del amor, de la virtud, del bien, de todas las elevaciones que hacen del hombre el ser más hermoso de la creación».

Explicó después una interpretación del genio clásico, relatando extensamente la lucha moral de aquellos grandes artistas, contra su siglo y contra todos los prejuicios.

Leyó su visión de Miguel de Cervantes y parte del prólogo que puso a su inmortal libro. En él se vio claro la armonía que resulta de la unión de la belleza de la forma y la intensidad del fondo. Una de las notas del ritmo. Criticó a los literatos que por incapacidad, por ociosidad, dicen que no importa la forma, que lo esencial es el fondo.

Acabó diciendo:

«Elevemos el concepto del arte, que es lo más noble y desinteresado de toda historia humana, y con ello elevaremos todo lo que en él va implícito: la estética, la emoción y la virtud».

El público premió con largos aplausos la labor de Vicente Alfaro.

Conferencia de Vicente Alfaro

El martes pasado, y en el local de la Juventut Valencianista, dió su anunciada conferencia nuestro compañero de Redacción Vicente Alfaro.

Ante el temor—según dijo—de no poder desarrollar oralmente y en valenciano su tema, leyó unas cuartillas escritas, que resultaron amenas y sugestivas.

En ellas dijo que, cuando niño, alimentó su fantasía con leyendas valencianas; habló esta léngua y a un «Cuanto del Dumenge» en el que se relataba el sufrimiento de una pobre mujer que tuvo que entregar su cuerpo para recibir auxilio médico, debía su afición por la literatura.

Por ser valenciano y por estar enamorado del arte, se hallaba, pues, unido a los que en la ciudad vuelven por el espíritu íntimo de su independencia; pero, no por otra cosa.

Y además, porque el arte no tiene patria. Es el legislador, ni el político, ni el gobernante, quien une a los hombres.

Dijo que quería hablar del ritmo en la literatura clásica, porque constituye la única nota inequívoca de toda obra de arte verdadera. Pero no se de tenerse en cuenta que lo clásico no es sujeto a la noción del tiempo. Contra esa creencia—afirmó—que lo clásico tanto es lo antiguo como lo moderno, puesto que su definición más exacta, «lo permanentemente actual», así lo señala.

Se excusó de ocuparse de la literatura contemporánea «tanto por ser largo—dijo—como por no mover la discordia». Aprovechó un largo inciso para hablar de la emoción artística del poema «La Barraca», de Llorente y de la elegía a Verlaine, de Rubén Darío, haciendo ver en varios momentos de su rima a qué altas concepciones de belleza rítmica se puede llegar en la lírica.

El ritmo constituyó una gran preocupación en las concepciones artísticas de los antiguos tiempos. Se nota esa intención en los dibujos rupestres sobre toda otra intención. Siguió hablando del retorno al clasicismo y dijo que aunque parezca extraño, al hablar de ritmo en la prosa, en los clásicos, va unido a la misma esencia del pensamiento: de un razonar profundo, pasado, equilibrado.

Aseguró que el ritmo es el arma de la retórica y por tanto de la declamación: recordando, a este propósito, que los antiguos oradores de Roma y Grecia se hacían acompañar de un flautista, que les daba el tono.

En un corto período hizo la crítica severa de aquellos literatos que se han vuelto de espaldas a los clásicos y han realizado una obra pobre, falta de belleza y espiritualidad. Y volviendo al ritmo, dijo: «El ritmo es la elegancia, la elegancia que hace de un hombre humilde, zaherido, un hermoso varón fuerte y altivo, ejemplar precioso de la raza humana. El ritmo es la continuidad, esa continuidad que da al pensamiento un encadenamiento tal, que la prosa se eleva a las nociones puras de la lírica. El ritmo es la unidad, la unidad que observamos a nuestro alrededor, aproximando caracteres distintos, temperamentos diversos: esa unidad que sorprende en las noches caídas del cielo cuando el cielo está cubierto de estrellas, cuando los arroyos cantan con voz clara, cuando se extiende por la fuerza la paz, esa paz que afirma en nosotros la idea del amor, de la virtud, del bien, de todas las elevaciones que hacen del hombre el ser más hermoso de la creación».

Explicó después una interpretación del genio clásico, relatando extensamente la lucha moral de aquellos grandes artistas, contra su siglo y contra todos los prejuicios.

Leyó su visión de Miguel de Cervantes y parte del prólogo que puso a su inmortal libro. En él se vio claro la armonía que resulta de la unión de la belleza de la forma y la intensidad del fondo. Una de las notas del ritmo. Criticó a los literatos que por incapacidad, por ociosidad, dicen que no importa la forma, que lo esencial es el fondo.

Acabó diciendo:

«Elevemos el concepto del arte, que es lo más noble y desinteresado de toda historia humana, y con ello elevaremos todo lo que en él va implícito: la estética, la emoción y la virtud».

El público premió con largos aplausos la labor de Vicente Alfaro.

Rectificación del Censo

El presidente de la junta municipal del censo electoral de esta ciudad ha publicado un bando haciendo saber:

Que habiéndose recibido por esta Junta, la Jefatura provincial de Estadística, las listas de los electores que han de ser incluidos y excluidos del Censo electoral según dispone el artículo tercero del real decreto de 21 de Febrero de 1910, quedan desde el día de hoy expuestas al público, en las oficinas de esta Junta, calle Comediano de Almodóvar, 5, entresuelo, por espacio de quince días, que finalizará el 5 de Mayo próximo, a fin de que puedan ser examinadas y hacerse durante dicho período de tiempo las reclamaciones que sobre inclusiones, exclusiones y rectificaciones de errores se estimen pertinentes hacer contra las mismas, debiendo hacer constar que en virtud de acuerdo adoptado por la Junta Central, se unirán a las listas, en lugar de las electorales impresas como en años anteriores, las que resultaron definitivas de la rectificación celebrada el pasado año 1920, y que por fuerza mayor no pudieron ser impresas.

Dichas reclamaciones deberán formularse ante esta Junta municipal, en sus oficinas, acompañadas de documentos oficiales acreditativos de los derechos que se reclaman documentos que, según el criterio sustentado por la Junta provincial, pueden ser los siguientes:

Inclusiones.—Justificantes de edad: Partida de bautismo, certificación del Registro civil, pase de quintas o cualquier documento oficial que acredite tener más de 25 años.

Se exceptúan aquellos que ejerzan cargo o profesión para la que se les exija por su ley Orgánica poseer la ciudadanía.

Justificante de vecindad y residencia: Certificación del Padrón de vecinos (excelentísimo Ayuntamiento), o información testifical ante el alcalde o juez, suscrita por cinco vecinos, electores precisamente del término municipal.

Exclusiones.—a) Por defunción: Certificación del Registro civil.

b) Por pérdida de vecindad: Certificación del Padrón de vecinos.

c) Por duplicidad de voto: Las listas en que consten las inscripciones objeto de la reclamación y justificación de ser el mismo elector el causante de las inscripciones, al parecer duplicadas.

Cambios de domicilio.—Certificación del Padrón de vecinos o contrato de inquilinato y cédula personal, o certificaciones de ambos documentos.

Subsanación de errores.—Certificación de nacimiento o partida de bautismo.

Las listas estarán expuestas en las oficinas de dicha Junta, calle del Conde de Almodóvar, 5, entresuelo, y no en las Casas Consistoriales, como de costumbre, por tenerse que exponer juntamente con las de la estadística, las originales y únicas formadas a consecuencia de la rectificación del año último, que no pudieron ser impresas por la huelga de tipógrafos.

ECOS

Los presos gubernativos

El Gobernador manifestó ayer que de los 22 presos que había en la cárcel, ha puesto en libertad a 10, quedando sólo 12, porque los expedientes a ellos correspondientes exigen de enido estudio.

De los desahuciados, que eran 20, once han sido autorizados para volver a sus hogares.

Según se dijo oficialmente, ayer por la mañana fué conducido desde la cárcel al Gobierno civil el obrero Félix Vivas, detenido gubernativamente desde hace algún tiempo. Trasladado a presencia del Gobernador, éste le hizo algunas reflexiones y fué puesto inmediatamente en libertad.

Los robos en los urinarios

No es la primera vez que los ladrones se apoderan de efectos para el servicio en los urinarios que existen en la plaza de Emilio Castelar ni, por lo visto, está de que damos cuenta será la última en que «trabajen» con absoluta impunidad.

En el chalet de necesidad situado frente al Ateneo Mercantil han sido rotas las táctas receptoras y robadas las cañerías de metal conductoras del agua. Como consecuencia de esta ferozidad dicho urinario ha sido cerrado de sufre que con la falta que se nota de esta clase de evaluarios—aquí todo el que ha tenido alguna influencia ha hecho quitar los que le estorbaban—, ahora los ladrones y ladrones de menor cuantía nos van a privar de los pocos que quedan.

Precisó que por la autoridad se extreme toda vigilancia, sobre todo desde las diez de la noche en adelante.

La exportación de la naranja

Los exportadores de naranja han celebrado una importante reunión, para tratar de los nuevos impuestos con que los gobiernos de Francia y Portugal gravan la importación de la naranja en aquellos países, y nombraron una comisión que visite a las entidades comerciales de Valencia y a los representantes en Cortes, para interesarles en el asunto.

También acordaron ratificar la instancia del Sindicato de exportadores de Alcira, para que se aplase la implantación de dichos impuestos hasta la campaña próxima por lo menos, y telegrafiar al ministro de Estado interesándole gestione del Gobierno portugués sean admitidos los barcos de fruta que hay en camino, y aplase el aumento del impuesto hasta que termine la temporada.

Rectificación del Censo

El presidente de la junta municipal del censo electoral de esta ciudad ha publicado un bando haciendo saber:

Que habiéndose recibido por esta Junta, la Jefatura provincial de Estadística, las listas de los electores que han de ser incluidos y excluidos del Censo electoral según dispone el artículo tercero del real decreto de 21 de Febrero de 1910, quedan desde el día de hoy expuestas al público, en las oficinas de esta Junta, calle Comediano de Almodóvar, 5, entresuelo, por espacio de quince días, que finalizará el 5 de Mayo próximo, a fin de que puedan ser examinadas y hacerse durante dicho período de tiempo las reclamaciones que sobre inclusiones, exclusiones y rectificaciones de errores se estimen pertinentes hacer contra las mismas, debiendo hacer constar que en virtud de acuerdo adoptado por la Junta Central, se unirán a las listas, en lugar de las electorales impresas como en años anteriores, las que resultaron definitivas de la rectificación celebrada el pasado año 1920, y que por fuerza mayor no pudieron ser impresas.

Dichas reclamaciones deberán formularse ante esta Junta municipal, en sus oficinas, acompañadas de documentos oficiales acreditativos de los derechos que se reclaman documentos que, según el criterio sustentado por la Junta provincial, pueden ser los siguientes:

Inclusiones.—Justificantes de edad: Partida de bautismo, certificación del Registro civil, pase de quintas o cualquier documento oficial que acredite tener más de 25 años.

Se exceptúan aquellos que ejerzan cargo o profesión para la que se les exija por su ley Orgánica poseer la ciudadanía.

Justificante de vecindad y residencia: Certificación del Padrón de vecinos (excelentísimo Ayuntamiento), o información testifical ante el alcalde o juez, suscrita por cinco vecinos, electores precisamente del término municipal.

Exclusiones.—a) Por defunción: Certificación del Registro civil.

b) Por pérdida de vecindad: Certificación del Padrón de vecinos.

c) Por duplicidad de voto: Las listas en que consten las inscripciones objeto de la reclamación y justificación de ser el mismo elector el causante de las inscripciones, al parecer duplicadas.

Cambios de domicilio.—Certificación del Padrón de vecinos o contrato de inquilinato y cédula personal, o certificaciones de ambos documentos.

Subsanación de errores.—Certificación de nacimiento o partida de bautismo.

Las listas estarán expuestas en las oficinas de dicha Junta, calle del Conde de Almodóvar, 5, entresuelo, y no en las Casas Consistoriales, como de costumbre, por tenerse que exponer juntamente con las de la estadística, las originales y únicas formadas a consecuencia de la rectificación del año último, que no pudieron ser impresas por la huelga de tipógrafos.

LA MUJER EN SU CASA

El número de Abril de esta interesante revista contiene: 24 figuras de trabajos variados; 14 figuras de modas para señoras y niños; tres figuras de ropa blanca; Un artículo de «Noticias de corte y confección»; Conocimientos útiles; Hoja de dibujos y Novela.

Con este número se ha repartido gratis a los suscriptores el pliego segundo del álbum de bordados en blanco.

Precio del número suelto, sin el pliego del álbum, una peseta. Con el pliego, 1.50.

Pedid prospectos a la casa editorial Emilly-Baillière, plaza de Santa Ana, 11; por el correo, apartado núm. 56, Madrid.

LA MUJER EN SU CASA

El número de Abril de esta interesante revista contiene: 24 figuras de trabajos variados; 14 figuras de modas para señoras y niños; tres figuras de ropa blanca; Un artículo de «Noticias de corte y confección»; Conocimientos útiles; Hoja de dibujos y Novela.

Con este número se ha repartido gratis a los suscriptores el pliego segundo del álbum de bordados en blanco.

Precio del número suelto, sin el pliego del álbum, una peseta. Con el pliego, 1.50.

Pedid prospectos a la casa editorial Emilly-Baillière, plaza de Santa Ana, 11; por el correo, apartado núm. 56, Madrid.

APOLO :: Próximamente :: EL PRINCIPE CARNAVAL :: MAESTRO SERRANO

OLYMPIA A las 10 noche, estreno de la opereta en 3 actos - LA AMAZONA DEL ANTIFAZ

Ba-Ta-Clan (antes Teatro Marti)

Gran compañía internacional de varietés Colosal éxito de la nueva compañía de vodevil, al castillo del BA-TA-CLAN, de París, dirigida por el primer actor y director

Alfonso Tormo

Director artístico JOSÉ ROBERT

Hoy, VIERNES VERDE, tarde y noche ESTRENO del vodevil en dos actos, de Jover y Sufir, titulado

En paños menores

Interpretado por Alfonso Tormo, Margarita y Concha Vila y demás artistas de la compañía. En todas las sesiones heillas canzoncillas y bailarinas. Grandioso éxito de la hermosa y elegante bailarina española GOLETERA y de la sugestiva canzoncista RENÉ.

Todos los días después de las sesiones de tarde y noche, aristocrático aperitif y souper tango, orquesta Tziganes y el instrumental indio Drum Jazz.—Entrada por consumación.

CINE SOROLLA

Toda Valencia desfilará por este elegante salón a saborear las delicias de LISA FLEURÓN

donde la hermosura y la gentileza de FRANCESCA BERTINI cautivan al auditorio que con interés singular sigue las escenas hermosas de LISA FLEURÓN

cuya película ha servido para hacer aún más grande la figura de FRANCESCA BERTINI

TODOS LOS DIAS EL MAYOR ÉXITO CONOCIDO Y JUSTO.—EL ÉXITO MAS GRANDIOSO.—LA PELÍCULA MAS INTERESANTE

EDEN, Barcas, 7

Grandes sesiones de varietés, a las 3:45 tarde y 9:45 noche. 40 bellísimas artistas. 10. Éxito sensacional de la genial y más sugestiva estrella de varietés

ANGELITA ERO

Dollantes ovacionada a las hermosas artistas FRIVOLA, GLORIA SEVILLA, IDEAL PELLIN, MERCEDES RAMOS, HERMANAS CORALES, C. REYES y todas las bellísimas rumbistas.—Éxito de LOS MANICOS DEL PILAR y del chispeante vodevil

Las copas de amor

Los teatros

TEATRO PRINCIPAL

LA CENICIENTA

Ayer se verificó la reposición del cuento de hadas, «La Cenicienta», ya estrenada en este teatro por Ricardo Calvo.

La ingenua producción de Jacinto Benavente fué escuchada por el numeroso y selecto público con la delección de siempre, y no sólo por los pequeños, a quienes principalmente dedicó el autor las galas de su ingenio, sino por las personas maduras, pues a todos alcanzan las ironías y la noble poesía de que está saturada «La Cenicienta».

Interpretada con el acierto y la distinción que Calvo y sus huéspedes ponen en cuanto representan, hicieron aplaudir justamente a Carmen Moragas y Carmen Seco, Josefina Roca, Ricardo Calvo, Romeu, Porrédón y los demás artistas.

El desfile por el patio de butacas, tan pitoresco y sugestivo como de costumbre, y en cuanto a la presentación de la obra, vestuario y decorado, basta decir que es el mismo que fué confeccionado para el estreno en Madrid.

TEATRO REGUES

Beneficio de Vicenta Bonastre

Estas noches dedicadas a la artista, no dicen en que se manifiestan las simpatías de sus admiradores, son la recordación de aquellas que conquistaron su relevante puesto en la escena y que con su continua labor le conservan.

Por eso, anunciado el beneficio de nuestra paisana Vicenta Bonastre, agotadas las localidades y entradas del teatro. Así era su aspecto anoche, de gran gala de manifestación de simpatía que perdura.

La beneficiada puede estar satisfecha, y nos consta que lo está, porque ella tiene como amor de sus amores Valencia y a este estreno y a este amor, compartido con el de los suyos, sacrificó su vida artística, y quien pudo ganar muchas pesetas y muchos laureles, desprecia aquellas y renunció a éstos por Valencia, y entre nosotros está teniendo por teatro de sus triunfos el escenario de Regües.

No es nuestra bella paisana una artista desigual ni una de aquellas típicos cuyos éxitos pasaron con el tiempo; ella siempre está en los papeles que se le confiaron, en ellos arrancó aplausos y el triunfo coronó siempre sus esfuerzos. De voz está espléndida, como de hermosura, y claro es que así se triunfa en todo momento.

Anoche puso en escena «La Fiesta de San Antonio», «Ninón», y «Gigantes y cabezudos». ¿En qué obra estuvo mejor? En todas. Vicenta Bonastre es quizás la única tipo serio que tenemos. Pasada aquella generación que dio a Felisa Lizaso y Lucrécia Arana, pocas, mejor dicho, ninguna siguió aquellos derroteros. Sólo Vicenta Bonastre queda para aquel género del maestro Caballero.

Ahí están los «Gigantes y cabezudos» que se representaron anoche para demostrarlo. Si admirable estuvo en la enorme Regina de «La Fiesta de San Antonio», no lo estuvo menos en «Ninón», ni cabe más verdad y más alma bárrica que en la «Fiesta de Gigantes». Vicenta Bonastre fué ovacionada constantemente y al finalizar «Ninón» la escena fué cubierta de coronillas de flores y regalos, todos ellos muy valiosos.

La beneficiada emocionada, pronunció un valiente discurso de gratitud, que el público agradeció, ovacionándola insistentemente. Fué una noche completa para la artista, por el éxito y por la demostración de cariño de que el público valenciano le hizo objeto.

Mercados son obsequios y distinciones para nuestra paisana, que estamos seguros guardará en el oído buen recuerdo.

EL PUEBLO, desde estas columnas donde quedaron consignados los éxitos de Vicenta Bonastre, le felicita.—G.

Hospital de Niños

La función de los estudiantes de Medicina

Los estudiantes que en la actualidad cursan el quinto año de la carrera de médico, siguiendo la tradicional costumbre establecida desde el curso 1913-14, han organizado la anual función de teatro, que también en este se celebrará con inusitada animación.

Los simpáticos escolares, no queriendo molestar a elementos profesionales para la función teatral de la función, han confiado a un grupo de futuros médicos los papeles de la obra «Que viene mi marido...», gracioso juguete cómico de Arrichés.

Ello no es sino derivación de que las actrices son bellísimas y distinguidas señoritas, y entre todos harán la nota alegre, juvenil, tan característica de los estudiantes médicos valencianos.

La función se celebrará mañana sábado, a las cinco y media de la tarde, en el teatro Principal, siendo garantía del éxito artístico que auguramos, el entusiasmo con que se verifican los últimos ensayos.

El éxito económico está descontado. Casi no quedará buca en las localidades altas y los papeles ya están todos vendidos.

Mañana publicaremos el reparto de la obra y programa de la función que, a juzgar por las energías desplegadas por la comisión organizadora, proporcionará un buen ingreso a la recaudación abierta para el futuro Hospital de Niños, magna idea que aparcia el doctor Gómez Ferrer, catedrático de los referidos alumnos del quinto curso de Medicina, quien también cooperará activamente al éxito de la función con un prólogo para la misma.

En la Audiencia

En la sección segunda se vio una causa por hurto de hilo teleónico, contra Félix Faustino Pardo y Diego Arias García. Defendió el señor Ribelles.

En la misma sección compareció Julia Escribano Valiente, procesada por sustracción de ropa en casa del doctor López; fué defendida por el señor Guixeres.

En la sala de lo civil se vio una mayor cuantía en la que informaron los letrados señores Maná y Llesma.

En la sección primera el fiscal retiró la acusación contra José Berio, en la vista correspondiente por amenazas a la autoridad. Defendió don José Gozávez.

Se suspendió, por falta de jurados, la vista de una causa contra Francisco García Rodríguez y Josefa Villar Vinals, por sustracción de una menor.

Intervieron los letrados señores Muñoz, Muñeta y Barral.

La patata temprana

Al telegrama de la Cámara de Comercio al ministro de Fomento rogando se aclarara la reciente disposición sobre exportación de la patata temprana, en sentido de que se hallan comprendidas todas las clases de dicho tubérculo de condición temprana que se producen en Valencia, contesta el señor La Cueva lo siguiente: «Con esta fecha adopto medidas para que no se interprete disposición sobre exportación de patata temprana en sentido restrictivo.»

Ni esaría de más que por la Junta de Subvenciones, ya que no por la misma Cámara de Comercio, se le licita saber al ministro que actualmente se vende la patata en plaza a 40 céntimos kilo.

Bien está que el agricultor reciba la remuneración debida a su esfuerzo, pero, francamente, con la plétora de patata que hoy tenemos en la provincia, resultar la libra a 20 céntimos, es un verdadero límo.

ACCIÓN REPUBLICANA

FRATERNIDAD REPUBLICANA DE RUZAFÁ

Habiendo empezado el periodo de rectificación del Censo electoral se ruega a todos los correligionarios de este distrito que no estén incluidos en el mismo pasen por este Casino para incluirlos, pues todas las noches habrá una comisión que hará los trabajos necesarios y solventará cuantas dudas tengan nuestros correligionarios.

Vida municipal

Gratuidad. El señor Sampedro ha recibido un expresivo telegrama del alcalde de Zaragoza, agradeciendo muy sinceramente las atenciones que ha guardado con el concejal de aquel Ayuntamiento doctor Rocasolano, y arquitecto de aquella corporación señor Navarro.

Arbitrios.

Terminado el reparto del arbitrio sobre aguas pluviales, correspondiente al ejercicio 1920-21, se participa a los señores contribuyentes pueden retirar sus recibos en el Ayuntamiento municipal, sita en la planta baja de las Casas Consistoriales, desde hoy día 22, a igual fecha del próximo mes de Mayo y horas de nuevo a una.

Recaudación.

Ayer se recaudó por arbitrios: Carnes, 5.356,55 pesetas. Inspección veterinaria, 267,94. Peaje, 625. Extraordinarios, 1.255,53. Total, 7.501,12 pesetas.

La sesión de hoy.

De 39 dictámenes consta el orden del día de la sesión que esta tarde celebrará el Ayuntamiento.

Figuran algunos asuntos que quedaron sobre la mesa en la sesión anterior, otros de trámite, y varios de algún interés, incluso uno proponiendo la adquisición de otra autobomba para riego.

Tauromaquia

La novillada del domingo

A pesar de los propósitos de la empresa para que el domingo próximo acuaran en esta plaza los afamados novilleros Pablo y Marcial Landano, no ha sido posible su contrato por tener la fecha del 24 comprometida de antemano, y en su defecto ha confeccionado un cartel que ha satisfecho a los aficionados por figurar en él novilleros siempre aplaudidos.

La terna de matadores la componen Antonio Márquez, Domingo Correa Montes y Angel Navas «Galillo de Zabros», quienes se las entenderán con seis bafos de la acreditada ganadería de don Antonio López Plata, de Sevilla.

Esta tarde, a la hora de costumbre, se desparejarán los encargos para esta novillada.

Casa de la Democracia

Esta sociedad celebrará gran baile familiar último de la temporada, el próximo domingo de diez a una de la madrugada, que será amenizado por una brillante banda.

Para la entrada será indispensable la presentación del recibo corriente.

NOTAS DE SPORT

MOTORISMO.—Por el mal estado de la carretera tuvo que suspenderse la carrera de regularidad habiéndose aplazado para el próximo domingo.

Al mismo tiempo se recuerda a los señores que tengan que tomar parte, como a los que componen el Jurado, que la salida se hará a las ocho en punto.

Los que deseen suscribirse podrán hacerlo hasta mañana, a las diez de la noche, en el sitio de costumbre.

Esta noche se celebrará junta, a las nueve de la noche.

CICLISMO.—La Sociedad Velo-Club celebrará el domingo día 24, una carrera de bicicletas en la carretera de Valencia a Utiel, dándose la salida a los corredores en el kilómetro 20, Venta la Mar, hasta el kilómetro 48, saliendo del Porriño, y regreso al punto de salida, recorriendo en total 50 kilómetros de terreno duro y de cuevas.

Figuran inscritos en esta prueba los mejores corredores de la región.

Para asistir a esta carrera se ha organizado una excursión que partirá a las cinco de la mañana desde las Torres de Cuervo, a la cual se invita a todos los aficionados a este deporte.

DE ENSEÑANZA

En la secretaría de la Escuela Especial de Náutica de esta ciudad, en los días laborables del presente mes y horas de 16 a 18, se admitirá la matrícula por enseñanza no oficial (libre), en asignaturas que comprenden las enseñanzas para los aspirantes a pilotos de la marina mercante y a maquinistas pavales. En los mismos días y horas referidos podrán efectuar sus inscripciones los que aspiren al examen de ingreso.

En el salón de actos de dicho centro se halla expuesto el anuncio que contiene las reglas a que han de sujetarse los interesados.

En este Rectorado se han recibido los nombramientos de profesoras especiales de corte y confección de las escuelas municipales de aduítas de esta capital, a favor de doña María Lozano Bartolomé y doña Julia Ozaca Cadaño.

TEATRO LIRICO

Pi y Margall, 9 Teléfono 1199

EL MARIDO DE LUISA

Cómica, de risa, en 2 partes. Cada día mayor éxito del hermoso drama

La casa de cristal

por la genial artista favorita de todos los públicos

MARIA JACOBINI

acompañada del gran trío AMLETO NOVELLI

3.º ESTRENO, Vitagraph presenta a Corine Griffiths, en

El crimen de la 5.ª avenida

Drama en 5 partes de misterio y emoción grandes

ESTRENO EN ESPAÑA NEMESIS

Adaptada de la célebre obra novelada de Paul Bourget y creada insuperablemente por Saava Gallo.—Film excepcional, presentada por Programa Unión, de Roma.

SALON DE MODA

Hoy, programa selecto ACTUALIDADES GAUMONT

Con los últimos sucesos mundiales

Estreno de la notable película, en cinco partes

Demasiado millones

Grandiosa creación del

Programa Ajuria

Interpretada por el coloso Wallace Reid

Completará la sesión

Una cómica, de EL...

CINE EL CID

HOY, EL MAYOR ÉXITO DEL DIA

La daga misteriosa

5.ª y 6.ª episodios, 4 partes

EDIE POLO

Estupendísimas escenas

FUERZA VALOR TEMERIDAD

Completará sesión un éxito de risa, en dos partes

Trinquete de Pelayo

Hoy viernes, a las 4:30 de la tarde, gran partido de pelota a escuadra, 60 tantos, por los afamados pelotaris Cacañuet y Belmonte, c. n. Cholo de Melchales y Rebote.

Preservativos

La persona que desea comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles, de todas las mejores marcas, diríjase siempre a LA INGLESA (nombre registrado), calle de San Vicente, número 164, entrada muy reservada por la escalerilla.

Clínica dental

Profesores especialistas.—Sucesores de D. José Rey

Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZADOR, aplicado a un diente ó muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insuportable y garantizamos la insensibilidad completa y poder masticar el mismo día.

Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro

PRECIOS ECONÓMICOS HORAS DE CONSULTA De 9 a 1 y de 3 a 6.—Los domingos, sólo de 9 a 1 Barcas, 3, (encima del horno del Puig).—Valencia

Por telegramo y teléfono

Lotería Nacional

PREMIOS MAYORES Con 150.000 pesetas

3.719 Sevilla-Madrid

Con 70.000 pesetas

3.156 Granada

Con 40.000 pesetas

14.043 Santander

Con 20.000 pesetas

33.413 La Unión

Con 2.500 pesetas

350 15.717 Valencia

4.850 20.948

9.142 24.870

9.981 35.512

9.985 36.642

10.832 Valencia 37.050

11.984 Valencia 37.941

13.501

Con 500 pesetas

DECENA

CENTENA

MIL

LOS CAMBIOS

Table with columns: Cambio de Bolsa, Cambio de Hoy, Cambio de Ayer. Rows include Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, Amortizable 5 por 100, Acciones Banco de España, Acciones Tabacalera, Cambios París, Cambios Londres, Cambios Berlín.

De Barcelona

Habiendo tenido noticia la policía de que en un bar de la calle de Ponticé se reúnan elementos sindicalistas, se personaron varios agentes en el mencionado bar, deteniendo a José Prat Roca, peluquero; Ramón Estany, sastre; Arturo Sesé y Melchor Garriga, ocupándose ellos para la colación y no de grupos de anarquistas españoles y extranjeros, y cartas que demuestran que estaban en relación con dichos elementos.

Los reheleros prenden los pares de reglamento y cogen los avíos del matador. Después del obligado brindis, despliega la flama Alcalaeno y realiza una faena valiente que corona con tres pinchazos buenos y una media estocada que saca las muñillas. (Palmas.) Séptimo.—Negro y con regulares pitones. Los de caballería meten puyazos a grand sin orden ni concierto.

Esta madrugada ha fallecido en el Hospital Clínico Francisco Armando Ródenas, paciente de Progreso Ródenas. El Armando fue herido en el mes de Febrero último por unos desconocidos en la calle de Sepúlveda.

Por la mañana, el ministro del Trabajo, conde de Lizarraga, estuvo en el local que la Junta de Obras del Puerto ha destinado para la inspección de emigrantes.

Esta tarde ha visitado las obras para la Exposición de industrias eléctricas, y después la Universidad industrial.

En tren especial han marchado a Francia los delegados extranjeros que vinieron a la Conferencia de Transportes.

Continuó en la cárcel la vista causa contra Segura.

Corridas de toros

SEVILLA

El estado de Granero

El instante terminó la corrida de ayer el diestro Granero se trasladó a su alojamiento y se metió en cama.

El aplaudido torero valenciano es visitadísimo en el hotel Simón, donde se hospeda. Su estado general es bueno, y conversa animadamente con los amigos, periodistas y ganaderos que le visitan.

Se celebra la quinta y última corrida de Feria en Sevilla.

El domingo próximo llegará a Madrid el poeta indio Tagore.

La Federación Patronal Madrileña ha publicado un Manifiesto, lamentándose de la intrusión de elementos sindicalistas en el ramo de albañilería, que impiden la solución de la huelga planteada al patrono señor Madurro.

El barón de Rio Tovia ha presentado al Senado una proposición pidiendo la municipalización de abastos de primera necesidad.

La policía ha detenido a los significados sindicalistas del ramo de la madre, Emeterio Chicharro y Laureano Martínez, creyéndolos complicados en el atentado recientemente cometido en la calle de Pozano y del que resultaron víctimas dos portugueses ebrianos.

Repentinamente ha fallecido el senador radical, Pich, que, mejorado de las graves lesiones que sufrió en un accidente de automóvil, prometía hoy el cargo.

El señor Martínez Acacio contesta al señor Alvarez Valdés, que consumió el primer turno en contra, diciendo que ésta no es obra ni de derechas ni de izquierdas.

El presidente le interrumpe, diciendo: «Dejad tranquilos yacer a los que con Dios están».

En la Cámara se promueven rumores, comentando el resultado de la votación. Reanúdase la discusión sobre la reforma del Código.

El señor Martínez Acacio contesta al señor Alvarez Valdés, que consumió el primer turno en contra, diciendo que ésta no es obra ni de derechas ni de izquierdas.

El señor Ventosa habla para alusiones. Dice que los regionalistas no se prestarán a ninguna manobra política. (Píñes asiente.) Reconoce Ventosa que el proyecto es aceptable, y añade que estima no es el proyecto de política, sino de legislación.

Lo que dice Bugallal

El ministro de la Gobernación al recibir a los periodistas, se ha mostrado extraliberalismo de la marejada que reflejan algunos periódicos, por la visita que le hicieron días pasados cuatro coronales en Gobernación.

—Se traía—añadió el ministro—de cuatro coronales retirados, quienes, en nombre de sus compañeros, fueron a gestionar en la Presidencia y en Gobernación el mejoramiento económico de la clase.

—Es lamentable la facilidad con que algunos diarios acogen dichas noticias, sin tener en cuenta la comprobación oficial.

—Ayer, ante los insistentes rumores que circulaban por el Congreso, se telegrafió al gobernador de Sevilla, quien contestó que al terminar la corrida de toros, todas las autoridades estuvieron en el gobierno civil, extrayéndose del telegrama del ministro.

—Ni el presidente, ni el director general de Comunicaciones, ni yo, sabemos nada de ese asunto.

El ministro de Fomento, señor Cierva, ha remitido al ministro de Hacienda el informe relativo a la autorización sobre exportación de pastas para sopa en general.

También ha informado favorablemente el señor Cierva la exportación de arroz blanco y en cascara.

Se suprime, según el informe del señor Cierva, los arbitrios que gravaban la exportación y se reducen los del depósito al 20 por 100 del que se requería, y a tres meses el plazo de duración.

—Ahora—añadió el señor Cierva—el ministro de Hacienda podrá tomar el acuerdo que crea conveniente.

En el ministerio de Fomento. La exportación del arroz y la langosta.

El ministro reunió en su despacho a la junta consultiva agronómica, para tratar de las medidas para combatir la plaga de la langosta.

Ha ordenado el señor Cierva que salgan inmediatamente varios inspectores para las zonas atacadas.

Además, ha ordenado a las granjas agrícolas del Estado, envíen todo el material apto y aprovechable, para que, con el personal técnico, contribuyan a la extinción de dicha plaga.

Dijo también el señor Cierva que había celebrado extensa conferencia con el director de Aduanas para tratar del pleito de los aceites.

Por último, manifestó que le había visitado una comisión de Castellón, que solicitó mejoras para las obras de aquel puerto.

Retiriéndose a este asunto, dijo el ministro que tenía en estudio un amplio plan, relacionado con el de obras públicas, en el que se ocupará también de las obras del puerto.

Sobre el terrorismo

Algunos elementos de las izquierdas decían esta tarde en el Congreso que en vista de que no se puede hablar en la Cámara sobre terrorismo, sacarán el asunto a la plaza pública.

Unidos diversos atenistas se proponen celebrar una serie de mítines.

El primero se verificará el domingo, hablando Castrovido y Guerra del Río.

La cuestión de Tánger

Mañana se promoverá en el Congreso un debate sobre la cuestión de Tánger, mediante una proposición incidental firmada por Martínez Campos, Argente, Vallelano, Francisco Rodríguez, Arderius, Valparada y Fernando Gasset.

Piden que el Gobierno dé explicaciones sobre el estado del asunto, negociaciones pendientes y finalidad que se persigue para responder a los deseos de la patria.

Una proposición

El barón de Rio Tovia ha presentado al Senado una proposición pidiendo la municipalización de abastos de primera necesidad.

Detención

La policía ha detenido a los significados sindicalistas del ramo de la madre, Emeterio Chicharro y Laureano Martínez, creyéndolos complicados en el atentado recientemente cometido en la calle de Pozano y del que resultaron víctimas dos portugueses ebrianos.

Fallecimiento de Pich

Repentinamente ha fallecido el senador radical, Pich, que, mejorado de las graves lesiones que sufrió en un accidente de automóvil, prometía hoy el cargo.

La militarización del Cuerpo de Telégrafos.

Continúan los periódicos tratando la cuestión de la militarización del Cuerpo de Telégrafos.

A pesar de las negativas y rectificaciones oficiales, dicen que el asunto nació hace dos años, cuando la Internacional de Amsterdam, contando con los telegrafistas de la Entente y otros de Holanda y Suiza, se dirigió a los telegrafistas de España.

LAS CORTES CONGRESO

A las tres y media abre la sesión el señor Sánchez Guerra, Desamainación en escuños y tribunas. En el banco azul el señor Bugallal.

El señor Ortega Gasset ruega al Gobierno una interpección sobre su política en Barcelona.

El señor Bugallal afirma que no puede aceptarla porque es reproducir por cuarta vez una misma cuestión.

Añade que con ello se dificulta la acción de las autoridades y se empeora la situación. Estima que el señor Ortega Gasset puede formular una pregunta relacionada con ese asunto.

El señor Ortega Gasset dice que la referida interpección puede resultar más práctica que la reforma de leyes.

Se ocupa de las cartas que ha dirigido el Sindicato libre al señor Lerroux.

Se extiende en consideraciones. El presidente llama la atención del orador acerca de la extensión que está dando a su discurso.

«Su señoría—le dice—está convirtiendo una pregunta en una interpección».

El señor Ortega Gasset sigue su discurso, manifestando que mientras el acto de la jurá de la bandera se celebra en los cuarteles, el próximo domingo desfilarán varios miles de somatenistas por las calles de Barcelona.

El señor Bugallal dice que el propósito del Gobierno es presentar medidas legislativas para resolver el problema social.

Ruega al señor Ortega Gasset que le dispense no le preste mayor atención, pues tiene que marcharse al Senado.

El señor Ortega Gasset pregunta al ministro de la Gobernación si el comisario de policía de Barcelona está en relación con los autores de los atentados.

El señor Bugallal contesta que no lo cree pero que aun cuando fuera así, no le compete a él dicho asunto, pues ello es incumbencia de los tribunales.

El presidente declara terminada la pregunta. El señor Lerroux dice que tenía pedido el uso de la palabra y que no quiere renunciar a este derecho.

El presidente manifiesta que ello es antireglamentario.

Se reanuda el debate sobre la crisis industrial y económica.

El señor Valparada continúa su discurso. Pide protección a la industria siderúrgica y minera.

Le contesta el señor Argüelles, diciendo que hay que esperar a la aprobación del Arancel.

El señor Crespo de Lara pide que se haga extensiva a las familias los premios concedidos a los aviadores.

Se formulan otros ruegos. El señor Ferré se ocupa del ferrocarril directo de Valencia a Madrid.

El señor Cierva dice que a pesar de haber creado consignación para la construcción de ferrocarriles, el directo de Madrid es el que más preocupa al Gobierno.

Añade que aunque podía incluirse en el crédito de diez millones que se pedirá para auxilio del régimen ferroviario, el Gobierno cree más conveniente aplazarlo para formar parte del proyecto general que en breve se leerá en la Cámara.

El señor Penal pide que se gestione el mejoramiento de los ferrocarriles andaluces y el restablecimiento del expreso de Cádiz a Sevilla.

Le contesta el ministro de Fomento diciendo que aunque esta compañía es la que dispone de menos material, se procurará completarle.

Orden del día: El señor Zorita apoya un proyecto de ley concediendo un crédito de 500.000 pesetas para celebrar las fiestas del Centenario de la batalla de Villarós.

El ministro de Hacienda le contesta que, si memorable es la batalla de Villarós, no lo es menos la de Covadonga, y que el estado actual de la Hacienda pública no permite tales dispendios, por lo que pide se aplaque la proposición del señor Zorita.

Este pregunta si el aplazamiento durará cien años, y dice que se tomó ejemplo de las naciones aliadas que honran hasta al soldado desconocido.

Emiliano Iglesias: ¿Se refiere su señoría al que está en el banco azul? (Risas.) El señor Zorita prosigue diciendo que ese no es modo de gobernar ni constituye sistema de Gobierno.

Por 76 votos contra 62 se aprueba no se tome en consideración lo propuesto por el señor Zorita.

Este anuncia que presentará una proposición para que sean borrados del salón de sesiones los nombres de Padilla, Bravo y Maldonado.

El presidente le interrumpe, diciendo: «Dejad tranquilos yacer a los que con Dios están».

En la Cámara se promueven rumores, comentando el resultado de la votación. Reanúdase la discusión sobre la reforma del Código.

LA SITUACION INTERNACIONAL

De regreso de París, ha llegado hoy el ex ministro don Santiago Alba.

La huelga de mineros

Londres.—Las negociaciones entre patronos y obreros mineros no serán reanudadas hasta después de celebrada la Asamblea que mañana celebrará el comité obrero.

En ella será discutida una proposición encaminada a exigir cuotas suplementarias a todas las organizaciones obreras.

El Gobierno ha accedido a que se celebren grandes carreras de caballos, siempre que no origine ningún aumento en el tráfico ferroviario.

El departamento de Minas ha ordenado se entregue con urgencia carbón a los distritos más necesitados.

Se espera la llegada de carbón americano, del cual se incautará el Estado.

Con este cargamento, se aprovisionarán algunas ciudades.

Ya no viene

Bruselas.—La visita del rey de Bélgica a España, ha sufrido aplazamiento.

Es probable no se verifique ya en el actual año.

Fascistas y comunistas a tiros

Roma.—Se han desarrollado nuevos conflictos en diferentes puntos de Italia, entre fascistas y comunistas.

En Parma y Tarento se libraron combates encarnizados.

Resultaron once fascistas muertos. Se incendiaron otras dos Cámaras del trabajo.

Una brutalidad

La Paz.—Un enorme incendio destruyó varias casas de comercio en el centro de la población.

Resultaron infinidad de heridos graves. El siniestro fue intencionado.

Se desconocen los autores de tan enorme brutalidad.

Próxima entrevista entre Briand y Lloyd George.

Londres.—El embajador de Francia ha comunicado a Lloyd George que M. Briand ha aceptado el entrevistarse con el primer ministro británico a últimos de semana en Hythe.

Acompañarán a M. Briand los señores Berthelo, mariscal Foch, general Weigand y Garzo, jefe del Gabinete de M. Briand.

Esta entrevista fue planteada del modo siguiente: M. Briand escribió una carta personal al primer ministro británico llamándole la atención sobre la necesidad de pedir realidades a Alemania dada la mala fe de ésta en el cumplimiento de las reparaciones. Monsieur Briand añadía que deseaba saber la opinión de Lloyd George sobre este particular.

Lloyd George contestó que se entrevistaría con mucho gusto con su colega francés a últimos de semana en Inglaterra o Francia, según deseara M. Briand.

El presidente del Consejo francés monsieur Briand contestó que cruzaría con sumo gusto el Paso de Calais para entrevistarse con Lloyd George.

De la futura reunión entre ambos ministros, se pone de manifiesto la unanimidad del programa que redactan en la actualidad el mariscal Foch, ayudado por M. Tirard, presidente del comité interaliado de ocupación en Coblenza. Este programa quedará redactado el próximo jueves o viernes. En dicho proyecto se expone el plan estratégico para las nuevas ocupaciones y el cerco de las regiones mineras que deben ser ocupadas, el número de efectivos necesarios y los gastos a que daría origen la nueva ocupación. Se establece también una norma de las relaciones económicas entre los países ocupados y el resto de Alemania para el caso que la mala fe de ésta hiciera necesaria una larga ocupación.

París.—El «ECHO de París» dice que en la carta que Mr. Lloyd George ha escrito a M. Briand se pone de manifiesto la unanimidad del Gobierno y del Parlamento inglés en la cuestión de las reparaciones.

«Ha llegado ya el momento—dice la carta—de poner fin a la política de aplazamientos y dilaciones, debiendo traducirse en realidades las reparaciones que debe Alemania».

La palabra «realidades» se encuentra varias veces en la carta. El «ECHO de París» añade que el Consejo Supremo no tendrá necesidad de examinar las nuevas proposiciones de Alemania antes de adoptar las sanciones previstas porque todo hace suponer que antes del primero de Mayo Alemania no habrá dado cumplimiento a sus compromisos, dando otra vez una muestra de la forma en que Alemania hace honor a su firma.

París.—M. Briand ha conferenciado esta mañana con el general Weigand a propósito de la próxima reunión interaliada y de las medidas previstas contra Alemania después del primero de Mayo.

Un nuevo atentado

Zaragoza.—En la farmacia de don Carlos Górriz, penetró ayer un individuo desconocido, vistiendo blusa y gorra, haciendo varios disparos de pistola automática contra aquél, que afortunadamente inclino la cabeza, resultando con una rozadura leve en la oreja. El agresor, creyendo consumado su intento se dio a la fuga, sin ser detenido. El atentado ha causado gran sensación en toda la ciudad.

LA CUESTION VINCULO

El ministro de Hacienda sigue recibiendo telegramas de toda España, suscritos por vitivinícolas, solicitando la rebaja de los derechos sobre el alcohol.

Exposición de arte

El sábado saldrá para Segovia el ministro de Instrucción y director de Bellas Artes. Inaugurarán en aquella ciudad una exposición de arte retrospectivo.

Ha sido organizado para conmemorar el IV Centenario del comunero Juan Bravo. El domingo asistirán al acto de colocar la primera piedra en el monumento que será erigido frente a la casa que perteneció a Bravo.

Un nuevo atentado

Zaragoza.—En la farmacia de don Carlos Górriz, penetró ayer un individuo desconocido, vistiendo blusa y gorra, haciendo varios disparos de pistola automática contra aquél, que afortunadamente inclino la cabeza, resultando con una rozadura leve en la oreja. El agresor, creyendo consumado su intento se dio a la fuga, sin ser detenido. El atentado ha causado gran sensación en toda la ciudad.

La cuestión vinícola

El ministro de Hacienda sigue recibiendo telegramas de toda España, suscritos por vitivinícolas, solicitando la rebaja de los derechos sobre el alcohol.

Bergamini

Mañana marcha a Gijón el señor Bergamini. Ha sido invitado por el Ateneo para dar el domingo una conferencia en el teatro Jovellanos.

Desarrollará el interesante tema «Contrato de trabajo».

ABRIL

De regreso de París, ha llegado hoy el ex ministro don Santiago Alba.

LA SITUACION INTERNACIONAL

Londres.—Las negociaciones entre patronos y obreros mineros no serán reanudadas hasta después de celebrada la Asamblea que mañana celebrará el comité obrero.

En ella será discutida una proposición encaminada a exigir cuotas suplementarias a todas las organizaciones obreras.

El Gobierno ha accedido a que se celebren grandes carreras de caballos, siempre que no origine ningún aumento en el tráfico ferroviario.

El departamento de Minas ha ordenado se entregue con urgencia carbón a los distritos más necesitados.

Se espera la llegada de carbón americano, del cual se incautará el Estado.

Con este cargamento, se aprovisionarán algunas ciudades.

Ya no viene

Bruselas.—La visita del rey de Bélgica a España, ha sufrido aplazamiento.

Es probable no se verifique ya en el actual año.

Fascistas y comunistas a tiros

Roma.—Se han desarrollado nuevos conflictos en diferentes puntos de Italia, entre fascistas y comunistas.

En Parma y Tarento se libraron combates encarnizados.

Resultaron once fascistas muertos. Se incendiaron otras dos Cámaras del trabajo.

Una brutalidad

La Paz.—Un enorme incendio destruyó varias casas de comercio en el centro de la población.

Resultaron infinidad de heridos graves. El siniestro fue intencionado.

Se desconocen los autores de tan enorme brutalidad.

Próxima entrevista entre Briand y Lloyd George.

Londres.—El embajador de Francia ha comunicado a Lloyd George que M. Briand ha aceptado el entrevistarse con el primer ministro británico a últimos de semana en Hythe.

Acompañarán a M. Briand los señores Berthelo, mariscal Foch, general Weigand y Garzo, jefe del Gabinete de M. Briand.

Esta entrevista fue planteada del modo siguiente: M. Briand escribió una carta personal al primer ministro británico llamándole la atención sobre la necesidad de pedir realidades a Alemania dada la mala fe de ésta en el cumplimiento de las reparaciones. Monsieur Briand añadía que deseaba saber la opinión de Lloyd George sobre este particular.

Lloyd George contestó que se entrevistaría con mucho gusto con su colega francés a últimos de semana en Inglaterra o Francia, según deseara M. Briand.

El presidente del Consejo francés monsieur Briand contestó que cruzaría con sumo gusto el Paso de Calais para entrevistarse con Lloyd George.

De la futura reunión entre ambos ministros, se pone de manifiesto la unanimidad del programa que redactan en la actualidad el mariscal Foch, ayudado por M. Tirard, presidente del comité interaliado de ocupación en Coblenza. Este programa quedará redactado el próximo jueves o viernes. En dicho proyecto se expone el plan estratégico para las nuevas ocupaciones y el cerco de las regiones mineras que deben ser ocupadas, el número de efectivos necesarios y los gastos a que daría origen la nueva ocupación. Se establece también una norma de las relaciones económicas entre los países ocupados y el resto de Alemania para el caso que la mala fe de ésta hiciera necesaria una larga ocupación.

París.—El «ECHO de París» dice que en la carta que Mr. Lloyd George ha escrito a M. Briand se pone de manifiesto la unanimidad del Gobierno y del Parlamento inglés en la cuestión de las reparaciones.

«Ha llegado ya el momento—dice la carta—de poner fin a la política de aplazamientos y dilaciones, debiendo traducirse en realidades las reparaciones que debe Alemania».

La palabra «realidades» se encuentra varias veces en la carta. El «ECHO de París» añade que el Consejo Supremo no tendrá necesidad de examinar las nuevas proposiciones de Alemania antes de adoptar las sanciones previstas porque todo hace suponer que antes del primero de Mayo Alemania no habrá dado cumplimiento a sus compromisos, dando otra vez una muestra de la forma en que Alemania hace honor a su firma.

París.—M. Briand ha conferenciado esta mañana con el general Weigand a propósito de la próxima reunión interaliada y de las medidas previstas contra Alemania después del primero de Mayo.

PUERTO ENTRADOS

Vapores: «Vestavnik», de Burriana, con cargo de tránsito. «Meropos», de Alicante, con cargo general de tránsito. «Otto Leonard», de Alicante, con cargo general de tránsito. «Biesbosch», de Marsella, con cargo general de tránsito. «Beisa», de Bona con cargamento completo de fosfatos. «Cano», de Aguilas, con cargo de tránsito. «Acis», de Bona, con cargo de fosfatos. «Dupré Charles Norcier», de Ruan, con boques vacíos. «C. Sorribé», de Barcelona, con cargo general. Pilares: «Pilar», de La Nouvelle en lastre. DESPACHADOS «Vestavnik», para Liverpool, con fruta. «Iris», para Rotterdam, con fruta y cargo general. «Biesbosch», para Tánger, con cargo de tránsito.

Noticias teatrales

TEATRO PRINCIPAL
Esta noche, a las 9,45, se celebrará el beneficio del primer actor Ricardo Calvo...

TEATRO RUZAFÁ

Mañana sábado se estrena en este teatro la caricatura de revista «A la vora del riu mare...»...

TEATRO REGUES

Hoy, a las 9,30 de la noche, se representará la caricatura de ópera, refundida en un acto...

TEATRO ESCLAVA

Por no haber llegado el equipaje de la compañía Valentí-Vargas, cuyo debut se había anunciado para esta noche...

TEATRO OLYMPIA

A las diez de la noche se estrenará hoy la preciosa ópera en tres actos «La Amázon» del antifaz...

TEATRO REGUES

Hoy, a las 9,30 noche, LA CAIDA DE LA TARDÉ EL CAPRICHO DE UNA REINA. CLEOPATRA

NOTICIAS

El día 17 del actual falleció el conserje de la Asociación Valenciana de Caridad, y anoche recibimos una sentida carta firmada por María Martín y Juan Sánchez García...

NOTICIAS

Por contingente ingresó el Ayuntamiento de Sedavi 270 pesetas, y 300 el de Lugar Nuevo de Fenollet, en la Caja provincial.

Sucesos

EL CRIMEN DE CASTELLAR. La detención de los hermanos «Bengala» ha sido elevada a prisión, siendo ambos procesados como autores del crimen.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

Juventud de Unión Republicana (Cerrajerros, 21, pral).—Celebrará baile familiar mañana (de diez a una de la madrugada)...

A VISO

Teniendo grandes existencias en géneros de los que aquí detallamos, todos ellos procedentes de saldos, dejas de cuenta y quiebras, ofrecemos precios que nadie puede igualarnos...

Almacenes «El Tirón», Trench, 25

Gran barato Feliu.—Mercado, número 18

Table listing various goods and their prices, including fabrics, clothing, and household items.

Compañía Transmediterránea

Servicio fijo y directo para Nueva York por los magníficos vapores Poeta Arolas y Guillem Sorolla...

IBARRA y COMPAÑIA

Servicio rápido LUNES: Para Alicante, Málaga, Bonanza, Sevilla, Vigo, Marín, Vilagarcía, Coruña, Avilés, Gijón, Santander y Bilbao...

CUTINA

que deseen conservar el cutis fresco y bello, deben usarla diariamente. Tonifica, suaviza y blanquea el cutis.

SASTRE

Se necesita un oficial ajueral, una oficial y una pantalonera. Gracia, 19, encima del «GATO NEGRO».

Acordeones superiores

Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres calle Barcelonina, 3, junto a la caserita de El Sol y en el número 8 (fincón), Valencia.

Consultorio Hispano-Americano

DOCTORES PINO Y PACHECO. Trinitarios, 4, bajo (frente al Seminario). Tuberculosis y asma.

Impresores

De superior clase, tintas y barnices para imprenta y litografía y pasta para rodillos. J. FOLQUE. Ermita, 25; teléfono 1.015.

Línea Mac Andrews

Servicios directos y rápidos por grandes vapores para pasaje, fruta y cargo general.

PARA LIVERPOOL Y GLASGOW

El vapor CERVANTES cargará el día 23 de Abril. Para LONDRES El vapor CANO cargará el día 23 de Abril.

CALLOS

Si sufre usted de los pies es porque quiere. Compre hoy un tarro del patentado UNGÜENTO MAGICO y en tres días se verá usted libre de callos y durezas.

No lea usted este anuncio

Si no le interesa ahorrar dinero, perdería el tiempo y eso ni usted ni a nadie le interesa. Pero si gusta defender sus intereses, si al hacer sus compras desea unir esos dos grandes factores de economía y calidad...

Gran frigorífico «La Blanca»

Y una vez convencido de la economía, haga usted una sencilla prueba, adquiera un solo día los productos del cerdo en esta casa y se convencerá de que no en balde 3.000 clientes visitan y realizan sus compras en esta casa...

Ve a V. sus precios

Table listing prices for various products like BUTIFARRA DE CARNE, MAGRO, TOCINO BLANCO, etc.

Por la mañana, el número 1.542

Por la tarde, el número 723

Caridad LLOYD SABAUDO

Societá Anónima.—Capitale emesso é versato Lt. 60.000.000

Para Rio Janeiro, Santos y Buenos Aires

saldrá el 8 de Mayo, de 1921, de Barcelona, el acreditado y rápido vapor TOMASO DI SAVOIA

Elixir de Guayacol del doctor Torrén

Primer preparado de Guayacol en forma de elixir

MEDICAMENTO HEROICO PARA LA CURACION DE LA TISIS - PULMONAR

DE RESULTADOS SEGUROS PARA COMBATIR LAS TOSSES pertinaces Enfermedades del pecho Gargarros de los bronquios Resfriados antiguos, etcétera. Muy útil en la convalecencia de la pulmonía

Para la venta: Farmacia del doctor Torrén, plaza del Mercado, número 73 (junto a la droguería de la Luna) VALENCIA.